LAMPIRAN

1. Perhitungan Mencari Volume Keausan, Laju Keausan, Dan Koefisen

Keausan

Sebelum ke perhitungan volume, maka terlebih dahulu dicari p dengan

m
%
V=PxLxT

rumus p =

Massa kampas yang sudah dipotong (m) : 0,79 gram

Volume kampas yang sudah dipotong (V) : 360,646 mm?®

Massa jenis (p)......... ?

Volume didapat dari pemotongan kampas menjadi persegi yaitu :

Panjang (p) : 8,8 mm
Lebar (L) : 8,45 mm
Tinggi (T) : 4,85 mm
0,79
P = 360,646~ 0,00219051 gram/mm?3

Tabel 1. Massa jenis benda

. Tebal Panjang  Lebar  Volume Massa I\/Ias_s a
Material (mm) (mm) (mm)  (mm?) (an) Jenis
g (gr/mm?)
Balok | 4,85 8,80 8,45 360,65 0,79  0,00219051
Balok 11 4,23 8,70 8,01 294,78 0,66  0,00223899
B?IIIOk 3,98 12,11 11,01 530,66 1,17  0,00220481
Nilai Rata rata Massa jenis kampas 0,00221144




2. Hasil Pengujian Kekerasan Dan Kekasaran.

Tabel. 2. Hasil Uji Kekasaran Material Pada Kampas Rem.

Nilai kekasaran (um)
Rata Rata
Part Part A Rata rata Part B Rata rata
rata rata
real real
| 11 1 v | 1 1] v
Kampas| 3,34 399 513 379 4,06 4,15 376 3,76 431 490 4,18 4,27
Kampas Il 3,99 4,20 459 427 426 435 4,10 3,65 4,28 427 4,08 4,17
Kampas 466 4,61 4,33 453 453 462 464 466 488 415 458 467
Note  Standart calibrasi 3,33 (um)
Pengukuran saat calibrasi 3,24 (um)
Selisih 0,09 (um)
Tabel. 3. Hasil Uji Kekasaran Material Pada disc brake
Nilai Kekasaran
rata
Part - Rata o ™~ Rata rata
Part A (sisi atas) rata Part B (sisi bawah)
rata real rata real
Disc1 09 063 08 062 098 080 08 101 078 099 047 091 083 0,92
Disc2 1,76 137 142 150 163 154 163 1,87 112 156 1,32 130 143 1,52
Disc3 220 140 156 19 230 187 19 210 150 148 190 2,34 186 1,95
Note Standart calibrasi 3,33 (um)
Pengukuran saat calibrasi 3,24 (um)
Selisih 0,09 (um)



Tabel. 4 Hasil Uji Kekerasan Matrial Pada Kampas Rem.

Nilai Kekerasan (HRB)

Pengujian Kampas Part A Kampas Part B

I I 11 v I I i v
Titik1 42,00 47,00 50,00 32,00 34,00 55,00 53,00 42,00
Titik2 30,00 45,00 48,00 31,00 35,00 47,00 46,00 41,00
Titik3 50,00 31,00 49,00 29,00 25,00 37,00 52,00 32,00
Titik4 34,00 46,00 51,00 28,00 X X X X
Titik5 18,00 48,00 50,00 30,00 X X X X
Ratarata 34,80 43,40 49,60 30,00 31,33 46,33 50,33 38,33

Tabel. 5 Hasil Uji Kekerasan Matrial Pada Kampas Rem

Nilai Kekerasan (HRC)

Part  Percobaan percobaan Percobaan Percobaan Percobaan l?;?
1 2 3 4 5
Disc 1 74 80 81 76 77 78
Disc 2 20 21 23 20 20 21
Disc 3 89 96 95 96 93 94

3. Menghitung luas lubang disc yang terkena kampas rem.

Sebelum ke perhitungan luas lubang, maka terlebih dahulu mencari diameter
lubang dengan cara mengukur dengan jangka sorong (secara manual). Setelah
diameter sudah diketahui, diameter tersebut dikalikan nilai » yaitu 3,14.

»n. d?

Luas lingkaran =

Diketahuid = 7,1 mm

2

. . d
Luas lingkaran = ”4

_xn 712
4

= 39,57185 mm?

Dengan yang sama disc 2 dapat dicari begitu juga disc 3.

Untuk mencari luas lubang yang terkena kampas adalah sebagai berikut:



dari pola disamping dapat dilihat bahwa satu

pola tersebut terdapt lima lubang dan yang
== terkena kampas hanya 4,5 lubang jadi dapat
diperhitungkan secara manual bahwa luas
lubang per pola pada disc 1 yaitu 4,5 x 6
(pola) x 39,57185 (luas lubang) = 1068.440
A mm2
Dengan cara yang sama dapat dicari luas

lubang disc yang terkena kampas.dan dapat
dilihat pada Tabel.6 data disc 1,2 dan 3.

Tabel. 6 Data disc 1,2 dan 3

Luas
Jumlah Diameter Lubang lubang Nilai Nilai
yang yang

Bahan Lubang lubang Kekerasan kekasaran

terkena  terkena

fligc (il kampas kampas (RS ()

(mm)?
Disc 1 30 7,1 27 1068.44 78 0.91
Disc 2 40 8,1 36 1854.14 21 1.58
Disc 3 56 6,5 42 1392.98 94 1.96

4. Menghitung luas penampang disc yang terkena kampas.

Sebelum ke perhitungan, maka terlebih dahulu mencari diameter disc yang
terkena kampas dengan cara mengukur dengan jangka sorong atau pengaris
(secara manual). Setelah diameter yang terkena kampas sudah diketahui, mencari
luas permukaan disc yang terkena kampas dengan cara diameter luar yang terkena
kampas dikurangi diameter dalam yang terkena kampas.

Untuk mencari luas penampang disc Yyang

terkena kampas rem = (#2-g1) — luas lubang disc




Diketahui; Luas lubangdisc1l =1068,44 mm?
Luas lubang disc 2  =1854,14 mm?
Luas lubang disc3 =1392,98 mm?

1 =160 mm
@2 =200 mm
Ditanyakan;
- Luas penampang disc 1 yang terkena kampas?
- Luas penampang disc 2 yang terkena kampas?
- Luas penampang disc 3 yang terkena kampas?
Jawab :
Luas disc yang terkena kampas = 1/4.02° - 1/4.01>
=1/4.200% - /4. 160?
= 31400 — 20096
= 11304 mm?
- Luas penampang disc 1 yang terkena kampas =11304 mm? - 1068,44 mm?
=10235.56 mm?
- Luas penampang disc 2 yang terkena kampas = 11304 mm2 - 1854,14 mm?2
= 9449,86 mm?

- Luas penampang disc 3 yang terkena kampas = 11304 mm2 - 1392,98 mm?
=9911,02 mm?



